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UYGULAMA-O1

Bir firma Uretim plani gelistirmek istiyor. Firmanin su an elindeki
envanter seviyesi 120 birimdir ve firma planlama periyodunun
sonunda bunu 60 birime indirmek istiyor. Bekleyen (gecikmis)
siparis yoktur.

Uriin icin beklenen talepler ise asagidaki gibidir:

Periyot 1, 180 birim; Periyot 2, 230 birim; Periyot 3, 210 birim;
Periyot 4, 160; Periyot b, 150 ve Periyot 6, 240 birim.

1 birim envanteri 1 periyot elde tutmanin maliyeti 10 TL dir.

Bu firma icin 6 periyotluk «stoga uret» Uretim plani gelistirin ve
planin maliyetini hesaplayiniz.

Cozim
Toplam Talep =180 + 230 + 210 + 160 + 150 + 240
Toplam Talep = 1170 birim
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UYGULAMA-O1

Toplam uretim = Toplam Talep + Son periyodun sonundaki envanter
seviyesi — Baslangictaki envanter seviyesi

Toplam Uretim = 1170 + 60 - 120 = 1110 birim
Her bir periyottaki Gretim miktari = Toplam Uretim / Toplam Periyot

Her bir periyottaki Gretim miktari = 1110 / 6 = 185 birim
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UYGULAMA-O1

Daha sonraki adim, her bir periyodun sonunda envanter
seviyesinin ne olacagini hesaplamakitir.

Periyot Sonundaki Stok = Periyodun basindaki stok + Uretim - Talep
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UYGULAMA-O1

Uretim dengeleme: Stoga liretim

Periyot 1 sonundaki envanter = 120 + 185 - 180 = 125

Periyot 1 2 3 4 5 6 Toplam
Tahmin 180 230 210 160 150 240 1170
Uretim 185 185 185 185 185 185 1110
Final/kalan 125

envanter (120)
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UYGULAMA-O1

Uretim dengeleme: Stoga liretim

Periyot 2 sonundaki envanter = 125 + 185 - 230 = 80

Periyot 1 2 3 4 5 6 Toplam
Tahmin 180 230 210 160 150 240 1170
Uretim 185 185 185 185 185 185 1110
Final/kalan 125 80

envanter (120)
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UYGULAMA-O1

Uretim dengeleme: Stoga liretim

Periyot 3 sonundaki envanter =80 + 185 - 210 =55

Periyot 1 2 3 4 5 6 Toplam
Tahmin 180 230 210 160 150 240 1170
Uretim 185 185 185 185 185 185 1110
Final/kalan 125 80 55

envanter (120)
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UYGULAMA-O1

Uretim dengeleme: Stoga liretim

Periyot 4 sonundaki envanter =55 + 185 - 160 = 80

Periyot 1 2 3 4 5 6 Toplam
Tahmin 180 230 210 160 150 240 1170
Uretim 185 185 185 185 185 185 1110
Final/kalan 125 80 55 80

envanter (120)

T.Demirel




UYGULAMA-O1

Uretim dengeleme: Stoga liretim

Periyot 5 sonundaki envanter =80 + 185 - 150 =115

Periyot 1 2 3 4 5 6 Toplam
Tahmin 180 230 210 160 150 240 1170
Uretim 185 185 185 185 185 185 1110
Final/kalan 125 80 55 80 115

envanter (120)
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UYGULAMA-O1

Uretim dengeleme: Stoga liretim

Periyot 6 sonundaki envanter =115+ 185 - 240 = 60

Periyot 1 2 3 4 5 6 Toplam
Tahmin 180 230 210 160 150 240 1170
Uretim 185 185 185 185 185 185 1110
Final/kalan 125 80 55 80 115 60

envanter (120)
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UYGULAMA-O1

Uretim dengeleme: Stoga liretim

Her bir periyotta birim elde bulundurma maliyeti 10 TL olarak verildiginden,
toplam elde bulundurma maliyeti = (125 + 80 + 55 + 80 + 115 + 60)* (10 TL)
= 5150 TL olmaktadir.
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UYGULAMA-O1

Bir firma talep karsilama stratejisini kullanarak uretim plani
gelistirmek istiyor. Firmanin baslangic envanter seviyesi 90 birimdir
ve firma bunu 1.periyotta 25 birime dusurmek istiyor.

Urlin icin her bir periyottaki beklenen talepler ise asagidaki gibidir:

Periyot 1, 180 birim; Periyot 2, 230 birim; Periyot 3, 210 birim;
Periyot 4, 160; Periyot b, 150 ve Periyot 6, 240 birim.

1 birim envanteri 1 periyot elde tutmanin maliyeti 10 TLdir. Uretim
miktarindaki 1 birimlik degisikligin firmaya maliyeti 15 TL dir.

Bu firma icin 6 periyotluk «talep karsilama» uretim plani gelistiriniz
ve planin maliyetini hesaplayiniz.

Cozim
Toplam Talep =180 + 230 + 210 + 160 + 150 + 240
Toplam Talep = 1170 birim
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TALEP KARSILAMA PLANI

Baslangic envanteri 90 birim ve firma bunu ilk periyotta 25 birime indirmek
istiyor.
Bu durumda birinci periyotta gerekli olan;

Uretim = 180 - (90-25) = 115 birimdir.
Uretim degisikligi = 115 - 90 = 25 birim

Periyot 0 1 2 3 4 5 6 Toplam

Talep 180 230 210 160 150 240 1170
(Tahmin)

Uretim 90 | 115 580

Uretim 25 60
degisikligi

Kalan envanter | 90 25 25 25 25 25 25
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TALEP KARSILAMA PLANI

Uretim degisikligi = 230 - 115 = 115 birim

Periyot 0 1 2 3 4 5 6 Toplam

Talep 180 230 210 160 150 240 1170
(Tahmin)

Uretim 90 | 115 | 230 580

Uretim 25 115 60
degisikligi

Kalan envanter | 90 25 25 25 25 25 25
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TALEP KARSILAMA PLANI

Uretim degisikligi = 230 - 210 = 20 birim

Periyot 0 1 2 3 4 5 6 Toplam

Talep 180 230 210 160 150 240 1170
(Tahmin)

Uretim 90 | 115 | 230 210 580

Uretim 25 115 20 60
degisikligi

Kalan envanter | 90 25 25 25 25 25 25
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TALEP KARSILAMA PLANI

Uretim degisikligi = 210 - 260 = 50 birim

Periyot 0 1 2 3 4 5 6 Toplam

Talep 180 230 210 160 150 240 1170
(Tahmin)

Uretim 90 | 115 230 210 160 580

Uretim 25 115 20 50 60
degisikligi

Kalan envanter | 90 25 25 25 25 25 25
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TALEP KARSILAMA PLANI

Uretim degisikligi = 160 - 150 = 10 birim

Periyot 0 1 2 3 4 5 6 Toplam

Talep 180 230 210 160 150 240 1170
(Tahmin)

Uretim 90 | 115 230 210 160 150 580

Uretim 25 115 20 50 10 60
degisikligi

Kalan envanter | 90 25 25 25 25 25 25
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TALEP KARSILAMA PLANI

Uretim degisikligi = 240 - 150 = 90 birim

Periyot 0 1 2 3 4 5 6 Toplam

Talep 180 230 210 160 150 240 1170
(Tahmin)

Uretim 90 | 115 230 210 160 150 240

Uretim 25 115 20 50 10 90 310
degisikligi

Kalan envanter | 90 25 25 25 25 25 25 150
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TALEP KARSILAMA PLANI

Planin maliyeti :

Uretim Seviyesindeki Toplam Degisim = 25+115+20 +50 +10 +90 = 310
Uretim seviyesindeki degisimin maliyeti = 310 * 15 TL = 4650 TL

Elde bulundurma maliyeti = (25 birim )* (6 periyot)* (10 $) = 1500 TL
Toplam maliyet = 4650 + 1500 = 6100 TL
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MALZEME iHTIYAC PLANLAMASI Uygulama

Asagida Uriin agaci ve tabloda gerekli bilgilerin verildigi bir MiP
problemini g6z onune aliniz.

Parca Diistik Temin
seviyeli Suresi
kod (hafta)
A 0 1
B 1 3
C 2 2
D 2 1
E 3 1

10. haftada A Urunu icin brut ihtiyagc 70 adet olarak planlanmistir. Butin parcalarin
temin sureleri tabloda verildigi gibidir. Uretimde her bir parcadan 1 adet
gerekmektedir. Eldeki miktarlar ise A igin 15 adet; B icin 10 adet ve Cicin de 12
adettir. Buna gére Malzeme ihtiyac Planini olusturunuz.
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MALZEME iHTIYAC PLANLAMASI Uygulama
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